Eyxeipidia xpaiong opydavwyv Puoikng

ZYT'OZ AAPANEIAZ (INERTIAL BALANCE)

Kwdikog gidoug: M-120

1. ZKoTroGg Xpriong

O Cuyog adpavelag XpnOIYOTIOIEITAl VIO TNV £TTIOEIEN TNG dUVATOTNTAG TTPOCOIOPIOUOU TNG
Madag owHaToG YE TN BonBeia Twv TaAAVTWOoEwWV. XpNOIYOTIoIEiTal, £TTIONG, yia Tn dIAKPIoN
TWV EVVOIWV TNG PAJaG Kal Tou BAPOUG VOGS CWHATOG.

2. Neprypaen

O Cuyog adpdvelag atroteAeital amd dUo
opBoywvioug JETAAAIKOUG BiOKOUG DIOOTACEWV
12 em x 6 cm , Trepitrou. O1 diokol gival ouv-
0edEPEVOI ETALU TOUG E BUO AETTTA PETAAAIKA
eAaouara. 2tn Bdaon Tou evog diokou UTTapXouV
TPEIG TPUTTEG YIA TOTTOBETNON TWV TPIWV KUAIV-
OPIKWYV CWHATWY TTOU UTTApYXouv oTo OeT. H
MIa BAon Twv KUAIVOPIKWY CWHATWYV £XEl dId-
METPO Aiyo PIKPOTEPN ATTO TN DIAPETPO TWV TPU-
TTWV TTOU UTTApXouv OTO Oioko. H dIAuETPOG
NG GAANG BAong cival KATTWG PJeyaAUuTeEPN aTTo
N OIAUETPO TwV TpuTTwV. Kovtd oTn PeyaAu-
TEPN BAON TWV KUAIVOPIKWY CWHATWY UTTAPXEI
Mia QIapTTEPNG TPUTTA TTOU XPNOIKOTTOIEITAI YId
avapTnon TOU CWHATOG aTTd 0pBOCTATN ME TN
BonBeia VAUATOG. 210 OET TTEPIAAUPBAVETAI KOl
€va PIKPO KAPOUAI e vhpa. TEAOG, OTO OET TTe-
pIAauBaveTal kal €vag o@IiykTApag TuTTou G, 0
OTTOI0G XPNOIYOTIOIEITAI YIa TV OTABEP TTPO-
oappoyn Tou BICKOU XWPIG TIG TPUTTEG OTO AKPO
TOU TTAYKOU £PYOOiagG.

3. Aaitoupyia

MNa va xpnoiyotroiooupe 1o uyd adpavelag TTPOCApPPOloUE TO BIOKO XWPIG TPUTTEG OTO
Akpo evog oTaBepoU TTayKou e T BoABEIa TOU OPIYKTHPA. ATTOUAKPUVOUNE TOV GANO BIOKO
opIfovTIa aTrd TN B€0N 1I00PPOTTIAG TOU Kal TOV agrvoupe eAeUBepo. Mapartnpouual 611 0 di-
OKOG ekTeAEI TAAAVTWON. TotroBeTWVTAG dladoxIkd éva, dUO Kal TPia KUAIVOPIKA CWHATA OTIG
TPUTTEG TOU dioKou TTapatnpoUue OTI KABE popd 0 SioKOG ekTEAE TAAGVTWON UE DIOPOPETIKA
TEPINDO.



4. Neipauara
Meipapa 1: BaBuovépunon {uyou adpaveiag

MNa ™ BaBuovounon tou Cuyol ol pabnTég KaTaokeuddouv TN YPOQIKN TTapdoTaon TnG TTE-
p16dou TaAGvTwOonG Tou (uyou o€ ouvapTnon PE TN HAda Tou QopTiou OTO dioKO. XpNnolyo-
TTOI0UV TOUG KUAIVOPIKOUG dioKOUG oav QopTio YVWOTAG Nadag. O KABe KUAIVOPOG £xel pada
(01O OUYKEKPIYEVO O€T) 250 g. MeTpwvTag 1o XPOvo 20 TaAAVTWOEWY Tou CuyoU Xwpig gop-
Tio uttoAoyifoupe TNV TTEPiIOdO TOAAVTWONG Tou. ETTavaAauBdavoupe Tn diadikaoia pe QopTio
O10d0XIKA £va, dUO Kal TPEIS KUAIVOPOUG KAl CUUTTANPUVOUUE TOV TTIO KATW TTiVAKA:

Mada goprtiou | Xpovoc 20 ToAaviwoswv' | Mepiodog | Tetpdywvo TepIddou
m (kg) t(s) T (s) 17 (5)

0
0,250
0,500
0,750

O1 padnTéG PTTOPOUV Va KATAOKEUAOOUV TIG BUO0 YPaQIKEG TTAPACTACEIG T = fi(m) kal T? =
f2(m) ka1 va arrogacioouv Trola Ba XPNOIPOTIOINOOUV Yia TNV €Upeon TNG PAJOG CWHATOG.
MapdAANAa puTTOPOUV VA GUYKPIVOUV TIG YPAQPIKEG TTOPACTACEIG TTOU OXediaoav e TIG AVTi-
OTOIXEG YPOPIKEG TTAPACTACEIS YIA TNV TOAAVTWON CWHATOG o€ eAatrpio. OTTwe gaiveTal Kal
OTO OUYKEKPIYEVO TTapadelypa aTto Mapdptnua 1 n ypa@ik rapdotaon 7' = fi(m) eival gu-
Bcia ypapun, evw n T2 = fo(m) €ival kautmoAn. Eivail mo BoAikod, Aoimmév, va oxediaoTei Kal
va xpnolpotroinBei armd Toug padntég n ypagikr rapdotacn 7' = f1(m)

Meipapa 2: EOpeon palag CwWPATOG

A@ou yivel n Babuovounon Tou uyou ol yabnTéG JTTOPOUV va TTPoodiopicouv Tn pada ocwua-
TOG uE TN Bonbeia Twv TaAavTwoewy Tou oTo Cuyd adpdveiag. ToTmoBeTwvTag oTo OICKO TOU
Cuyou 1o cwpa BETouv TO CUYO 0€ TOAAVTWON KAl HETPOUV TTAAI TO XPOVO 20 TOAAVTWOEWV.
YTroloyidovtag Tnv TTEPiodo TNG TAAAVTWOoNG TTPOCdIoPiCouV aTrd Tn ypagIKA TTapdoTach TTou
éxouv oxedidoel oTo lMeipaua 1 TN ydala Tou CWPATOG.

Meipapa 3: Adpaveiakni pada Kai BAPog CWHATOG

O1 yaBntég TOTTOBETOUV €va ATTO Ta KUAIVOPIKA CWPATA 0TO OIOKO WE TIG
TPUTTEG Kal TTPoadIopilouv TNV TTEPiIodO TaAAvTwong Tou (uyou. 2Tn Ou-
VEXEIQ TO D10 KUAIVOPIKO cwua avaptaTal ye mn Borbeia tou vAPATOg
atrdé opBooTATN Kal ToTToBETEITAl OTNV id1a B€on péoa oTo BIOKO XWPIG
VA aKOUMTTG TTdvw oTo dioko. Mg auTd ToV TPOTTIO TO CWHA OEV QOKEI
duvaun Adyw Tou Bdpoug Tou TTavw oTo dioko. O1 yabntég uttoAoyidouv
Kal TTAAI TV TTEPI0dO TAAGVTWONG TOU OIOKOU Kal TNV OUYKPIVOUV JE TNV
TTponyoupevn TrEPiodo TTou UTToAdyioav. Mg autd Tov TpAOTTO dIATTIOTW-
VOUV OTI TO BAPOG TOU CWHATOG OeV €xEl POAO OTA XAPAKTNPIOTIKA TNG
TAAGVTWONG Tou Cuyou, VW N JAZD TOU CWHATOG EXEL.



6. MNapapTApaTa
Mapdprnua 1: NMNapddeiypa HETPARCEWYV JE TO Uy adpdveiag

2TOV TTI0 KATW TTiVOKA QaivovTal Ol JETPHOEIG TTou ARPenkav yia Tn
BaBuovounon Tou Cuyou adpAavelag.
m (kg) | 20T (s) | T (s) | T* (s%)
0 7,47 |0,374 | 0,140
0,250 | 11,31 | 0,566 | 0,320
0,500 | 14,60 | 0,730 | 0,533
0,750 | 18,31 | 0,916 | 0,839
my 14,47 | 0,724 | 0,524
ma 16,00 | 0,800 | 0,640

O1 Ypa@IKEG TTAPACTACEIS TWV OUVOPTACEWV T = fi(m) Kol T? = fy(m) @aivovtal Mo KATw:
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MNa 10 cwpa pe pada my TTPOKUTITEI aTTd TN YPaPIKA TTapdotaon T = fi(t) 0Tl my = 0,480 kg
Kal atré TN YPa@IKA TapdoTtaon T2 = fy(t) 61 my = 0,495 kg. H pdla Tou owpatog OTTwg
METPAONKE pE NAekTPOVIKA Cuyapid ATav my = 0,467 kg.

Mo To cwpa pe pada my TTPOKUTITEN ATTO TN YPAPIKY TTapdoTacn T' = fi(t) 6T my = 0,585 kg
Kal atré TN YPa@IkA TapdoTtaon T2 = fy(t) 6Tl my = 0,590 kg. H pala Tou owpatog O6TTwg
METPABNKE PE NAEKTPOVIKE Cuyapid NTav mq = 0, 580 kg.

Ta atroteAéopaTa autd deixvouv 0TI 0 (uyOg adpavelag NTTopEl va TTpocdlopicel TN ala ow-
MOTOG ME PIKPO OXETIKA OQAAUQ.

Mapdptnua 2: Karaokegun {uyou adpdveiag

O Cuydg adpAvelag UTTOPET VO KOTAOKEUAOTEI O€ DIAPOPES HOPPES XPNOIUOTTOIVTAG OTTAA
UAIKA. AvUo Trapadeiypata "xeipotroinTwy” (uywyv adpaveliag @gaivovtal oTnv o KATw QwTo-
ypagia. Ta UAIKG TTOu XpNOIKJOTTOINBNKAV YIa TNV KATAOKEUN TOU £€VOG ATTO auToUg QaivovTal
ETTIONG OTNV TTIO KATW QWTOYpAia.



